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/  A villamosvonalak H l
dzsungelje ^

Tom bol a  tehetsegtelenség a  vil­
lam osok vezetőségében — M iért

egységes a  pesti Közlekedés ?

Csak egészen- röviden állapítsuk meg, j 
hogy hajdan két társaság versenyzett | 
Budapestdn a villamos vonalakért, 
közelharc jelűit minden egyes alkalom­
mal, rhikor a barna kocsik számára 
akarták ©£y uj vonalat építeni, s 
ugyanakkor a sárga kocsik társasága 
is igényt formált arra a vonalra. Ez 
a harc sem azért folyt, hogy a közön­
ség érdekeit szolgálják, hanem hogy 
a börzén jegyzett papirosokkal minél 
jobb üzletet tudjanak csinálni a bar­
nák, vagy a sárgák Végeredményben 
a két vetélkedő társaság olyan lehe­
tetlen közlekedési vonalhálózatot te­
remtett, hogy ebből a legkevesebb 
haszna a közönségnek volt. Külön 
átok-irodát tartottak fönn, amelynek 
az volt a feladata, hogy kimódolván 
'a lehető legkizsákmányolóbb szakasz­
beosztást, tarifabeosztást, a közönség 
átkát elviselje.

Ma nincs két társaság, ma egységes 
vállalat kezében van Budapest közle­
kedési hálózata, joggal remélhette 
volna mindenki, hogy most végre meg­
szűnnek azok a lehetetlen, ravasz jö­
vedelmezőséget biztositó, a közönség 
érdekeit nem szolgáló vonalbeosztá­
sok. amelyek egyenesen megölik a fő­
város közönségének idegeit. Azt kér­
dezhetnék. hogy vajon akarják-e a mai 
vezetők ezt a szörnyűséges, szándéko­
san rettenetes vonalibeosztást megszün­
tetni, vagy talán nem is értenek hozzá.
Nagy szakértelmet nem tételezünk föl 
bennük, mert amit eddig csináltak, 
az nem volt egyéb, mint szolgai le­
másolása az eddigi vezetőségek egyet­
len tevékenységének, a világ legbor- 
nirtabb jegykezelésének alkalmazása

Minden kocsin két jegy osztó-kalauzt 
alkalmaznak, kilométerenként egy-egy 
ellenőr, két kilométerenként főellenőr, 
s vonalanként fő-főellenőr végez szol­
gálatot a közönség ellen, s teleaggat- 
ják a villamosok belsejét öt-hat dörge­
delmes hirdetéssel a jegycsaló közön­
ség ellen, mintha Budapesten csak 
olyan utasok volnának, akik hivatás­
szerűen csalnak a jegyekkel.
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Helyszám

Vajon azóta, hogv egységes a villa­
moshálózat, s nincs már vetélkedés a 
vonalak miatt a sárga és a barna ko­
csik között, mi történt, hogy helyes 
vonalvezetése legyen - a főváros közle­
kedésének?

Csak egy-két kiáltó tehetetlenségi 
esetet említünk meg. Itt van az Aréna- 
út. Hosszú széles, egyenes pálya, arra 
teremtve, hogv párhuzamos vonala 
legyen a dunaparti vonalnak, hogy 
egy nagy külső körrel szolgálja a fő­
város közlekedését Ezen az úton egy 
egyenes vonalban minden metsző úton 
befordul egy-egy vonal, de egy sem 
megy végig. A Fasornál meg is sza­
kad, az Aréna-úton itt nincs össze­
köttetés, s visszafelé a. vasúti aluljárón 
alul nem megy át vonal a Váci-úi; felé. 
Miért nincs vonal a Déli vasúttól a 
Margithidou át a Nyugati előtt elveze- 
tően, a negyvenhatos vonalba bekap­
csolódban a Keleti pályaudvarig? Mi­
ért nem alkot belső kört a 8-as és 10-es 
számmal jelzett viszonylat, a Rákóczi-, 
út és a Podmaniczky-utca oldalakból, 
a Baross-utca és Király-utca, az Üllői- 
út és a Népszinház-utca oldalakból álló 
elipszis? Miért kell a Budáról jövő 
kocsiknak mind befordulniok a Vilmos 
császár-útra és csak a város felé, miért 
nem fut át egy-két vonal a Körútra 
és egy Újpest felé?

Nem is szólunk a kültelkekről befutó 
vonalakról amelyek a város határán 
megállanak, s letevén a kültelkekről 
bejövő közönséget, ott zsúfolja őket 
össze a furcsa vezetésű vonalaknál, 
így például a szentlőrinci vonal kocsi­
jai egészen nyugodtan futhatnának a 
felső vezetékű pályán egészen a Bel­
városig. A kőbányai kocsik miért for­
dulnak a Köztemető-útra, miért nem 
futnak be a Baross-utcába? A rákos- 
palotai kocsik egészen szépen elmehet­
nének Kelenföldre, s milyen okos dolog 
volna a törökbálinti vasutat a Római 
fürdőig vezetni

Mindez nem jelentene sem 
tést.

uj ópi-
sem uj, beruházást, csak uj szel­

lemet. . általában szellemet amely 
nincs meg a vasutak mai vezetésében, 
ügy látszik az egységes pesti villa­
mos csak egy dologban lett egységes. 
Magában foglalja mindazokat a hát­
rányokat, amelyek abból keletkeztek,

hogy két érdekellentétes közlekedési 
vállalata volt a fővárosnak, magában 
foglalja azt a szellemet, amely egysé­
ges volt régen is, mikor a közönség 
hátrányára kellett volna valamit csi­
nálni, s végül egységesen hiányzik be­
lőle mindaz, amit kulturnyelven köz­
érdekű közlekedésnek nevezünk.
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